

畅通生命通道 筑牢安全防线

——2024年全国“安全生产月”活动综述

□新华社记者 周圆 杨驰 赵佳乐

“叮铃铃!”宿舍内浓烟滚滚,火灾警报声四起。日前,一场火灾逃生演练在重庆市黔江区民族职业教育中心举行,一组师生仅用2分钟就从逃生路线有序撤离,而另一组则由于疏散通道被杂物堵塞,人员撤离时出现拥挤,耽误了最佳逃生时机。

“此次演练通过直观的对比,再次强调了畅通生命通道的重要性。”黔江区消防救援支队正阳消防救助站站长张迎文说,生命通道堵塞时,逃生时间会成倍增加,甚至出现拥挤踩踏,导致部分人员无法及时撤离。

今年6月是第23个全国“安全生产月”,活动主题为“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。一个月来,各地各有关部门按照国务院安委会办公室、应急管理部统一部署,聚焦“畅通生命通道”这一重点任务,结合实际开展了一系列形式多样、内容丰富的特色活动,不断夯实全社会安全生产根基。

安全出口、疏散楼梯、消防通道等专

用通道,是守护生命的最后一道防线。

员工宿舍窗户装有影响逃生的铁栅栏;电动车乱停放在楼道和单元门前,导致出口堵塞;大量杂物占用消防通道……全国“安全生产月”活动开展以来,北京市开展安全疏散通道、消防车通道“两个通道”安全隐患整治。

北京市应急管理局应急研究院院长陈震西介绍,全市企事业单位开展“两个通道”自查,16个区和北京经济技术开发区开展“两个通道”专项整治等。对于企事业单位自查和执法检查暂未整改的隐患,相关单位后续将持续跟进,确保整改落实。

广西对金属冶炼、建筑施工、危险化学品等生产安全事故重点领域开展应急演练,累计演练超3500场次,参与人数达到60万人次;山东采用明查暗访等方式,在全省开展“畅通生命通道”专项检查;吉林在网络上推出“吉林省同一堂畅通生命通道安全科普大课”……全国“安全生产月”活动期间,各针对

生产经营场所占用、堵塞、封闭疏散通道和安全出口等突出问题,开展一系列活动,进一步强化安全意识,确保生命通道畅通。

安全生产的基础是安全文化建设,各地通过线上线下多种形式载体集中开展安全宣传。

“当你感觉难受,为时已太晚,这一次冲动,定义着终点。在有限空间,让生命成云烟……”四川省2024年安全生产应急科普情景剧决赛上,这是情景剧《进入有限空间 守牢安全底线》中的一幕。比赛中,16支队伍共300多名一线员工以情景剧展演方式,结合本行业领域安全生产特点,模拟突发事件处置过程,推动科普宣传。

不断创新安全宣传载体形式——天津在海河沿岸、奥体中心以及256处智慧路灯显示屏,上演“安全生产月”主题灯光秀,打造“天津之眼”摩天轮安全主题轿厢;浙江将“安全生产月”活动融入中国国际动漫节展会,“应急奇妙夜”

市集与茶百道品牌合作推出联名奶茶“茶道急日”;贵州以“安全是一场没有终点的‘马拉松’”为主题,将安全宣传咨询服务与2024贵阳马拉松赛有机结合。

持续推动安全宣传“五进”——江西举行“安全生产万里行——赣鄱行”活动,走进安全生产经营单位曝光重大事故隐患和突出问题;河南宝丰将安全知识融入快板、小品、三句半,送演出到乡村;上海向全市中小学校代表赠送一批安全宣传教育图书资料等……各方积极推动安全知识进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭,提升全民安全素质和应急能力。

此外,据应急管理部有关负责人介绍,全国“安全生产月”活动期间,各方推动当前安全生产重点工作落实,扎实开展治本攻坚三年行动和燃气、电动自行车专项整治,加强重点行业领域安全风险防控,为助力经济持续回升向好营造安全稳定环境。

中国-西班牙“城市规划与文化发展”对话会在马德里举行

新华社马德里6月29日电 中国-西班牙“城市规划与文化发展”对话会28日在马德里举行。中西各界百余位嘉宾代表参加对话会,共同探讨城市规划与文化发展领域的实践与经验。

中央精神文明建设办公室专职副主任胡凯红在致辞中说,城市规划与文化发展对城市文明的建设与发展有着重要意义,城市规划为城市文明发展提供空间和平台,文化发展则赋予城市独特的灵魂和魅力。在以人为本、尊重自然、强调文化传承以及绿色发展等城市规划理念方面,中西两国有许多相似之处,亦有着各自独特的实践经验。

马德里市工人社党发言人、西班牙前工业、贸易及旅游大臣马罗托在致辞中指出,“我们现在所面临的共同挑战是如何建设更宜居、更人性化的城市”,除了强调城市建设和发展,还应恢复市民的公共空间。

西班牙参议院外事委员会第一秘书乌塞罗表示,西班牙和中国都是有

着丰富文化遗产的古国,关于城市文明的对话能够帮助城市规划者通过交流探讨,寻找更加人性化的城市发展之路。

与会中西专家学者认为,中国城市更新和文化传承的重要样本为世界其他城市的发展提供了有益借鉴,中华文明自古以来强调的人与自然和谐共生这一理念如今更具意义。

在本次对话会上,中国外文局与西班牙中国友好协会还共同为双方合作成立的“今日中国马德里会客厅”揭牌,当代中国与世界研究院启动中西城市文明交流互鉴研究项目。

这是“感知中国”走进西班牙的重要文化交流活动,以城市视角讲述中华民族现代文明的故事。作为国务院新闻办公室推动文明交流互鉴的重要品牌活动,“感知中国”致力于展现可信可爱可敬的中国形象,推动全球文明对话,促进世界人民相知相通,共建姹紫嫣红文明百花园。

朝鲜严厉谴责美日韩“自由之刃”联合军演

新华社首尔6月30日电 据朝中社报道,针对韩国、美国和日本日前举行代号为“自由之刃”的三方多领域联合军演,朝鲜外务省对外政策室30日发表媒体声明,严厉谴责美日韩一再进行鲁莽军事挑衅。

声明指出,美日韩“自由之刃”联合军演的危险性在于其是三国军事同盟的“组织化、体系化和实物化”的产物。美日韩三方联合军演的“定期化”表明,美国围堵并遏制自主主权国家以确保其军事支配权的称霸世界战略,已逾越红线,给世界安全环境和地缘政治格局带来极其消极的影响。

声明警告,朝鲜将采取进攻性、压倒性应对措施,坚决维护国家主权、安全利益和地区和平。

韩国联合参谋本部27日说,韩国、美国和日本三方当天开始举行首次“自由之刃”联合军演,为期3天。三国在演习中进行了海上反导、反潜作战、防空作战、搜救、海上拦截、网络防御等演练。多种型号的韩美日舰艇及军机参与演习,其中包括美国“西奥多·罗斯福”号核动力航空母舰。

俄政府今年2月底出台法令,规定3月1日至8月31日期间禁止汽油出口,以在国内需求增加时保持市场稳定。5月20日,俄政府决定暂停这一禁令,允许燃料生产商从当天起至6月30日出口汽油,7月1日至8月31日期间继续禁止出口。

俄罗斯法律信息网站6月29日发布的文件显示,俄政府将临时解除汽油出口禁令的期限延长一个月。

依据这一法律文件,俄罗斯临时允许汽油出口的截止日期从早些时候的6月30日延长至7月31日。

法令由俄总理米舒斯京签署,自公布之日起生效。俄罗斯能源部长齐维廖夫在社交媒体上说,政府早些时候出

台的汽油出口管制措施使得国内市场

需求得到满足。目前,俄国内燃料市场供应充足。

俄政府今年2月底出台法令,规定3月1日至8月31日期间禁止汽油出口,以在国内需求增加时保持市场稳定。5月20日,俄政府决定暂停这一禁令,允许燃料生产商从当天起至6月30日出口汽油,7月1日至8月31日期间继续禁止出口。

法国国民议会选举第一轮投票开始

新华社巴黎6月30日电 法国国民议会选举第一轮投票在当地时间6月30日8时开始,来自多个政党的4000多名候选人将角逐577个议席。

据法国媒体报道,法国全国注册选民约4900万,第一轮投票率预计可达66%,较上一次2022年国民议会选举第一轮投票率高出近20个百分点,重回1997年国民议会选举时的高投票率水平。

本次选举竞争主要在三大阵营间展开:法国极右翼政党国民联盟呼声最高,其次是新成立的左翼联盟“新人民阵线”,再次是执政党联盟“在一起”。法国《回声报》6月28日发布民调结果显示,国民联盟、“新人民阵线”、“在一起”的支持率分别是37%、28%、20%。

在6月初举行的欧洲议会选举中,法国执政党复兴党得票率远低于国民联盟,法国总统马克龙随即宣布解散国民议会、提前举行新一届国民议会选举。舆论认为,这是马克龙的一场民意“豪赌”,法兰西第五共和国1958年建立以来,极右翼政党或首次将在国民议会取得多数席位。

法国全国划分577个选区,对应国民议会577个席位。选举采取两轮投票制,第一轮投票中,候选人得票超过半数的直接当选;若无人得票过半,则获得不低于本选区12.5%登记选民支持的候选人进入第二轮投票,得票最高者当选。当选者任期5年。

本次法国国民议会选举第二轮投票定于7月7日举行。

贵州、湖南部分受灾地区生产生活秩序逐步恢复

6月30日,湖南省常宁市洋泉镇党员干部、志愿者在洪水过后帮助农户挑运秧苗(无人机照片)。

受强降雨影响,贵州、湖南部分地区出现洪涝灾害,受灾地区积极组织力量进行灾后重建工作,推动生产生活秩序逐步恢复。

□据新华社



事关 13.34 亿参保人!

2024年医保药品目录调整7月1日启动

□新华社记者 彭韵佳

医保药品目录调整关系着每一名参保人。

7月1日,今年医保药品目录调整工作正式启动,符合条件的医药企业可以开始提交申报材料。

哪些药品有望纳入目录?今年医保药品目录调整有哪些重点?《2024年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》中,能找到“答案”。

——纳新药、降药价,更多新药、好药有望进医保。

工作方案明确,目录外5类药品可以申报参加2024年医保目录调整,包括儿童用药、罕见病用药、适应症或功能主治发生重大变化的药品等。

今年的申报条件也进行了小幅调整,按规则对药品获批和修改适应症的时间要求进行了顺延,2019年1月1日

以后获批上市或修改适应症的药品可以提出申报。这意味着,更多新药将被纳入国家医保药品目录。

经过此前的6轮调整,国家医保药品目录已累计新增纳入744个药品,包括通过谈判新增的446个药品,其中大部分为近年来新上市、临床价值高的药品,覆盖目录31个治疗领域。

目前,医保药品目录准入方式为企业申报制,申报范围主要聚焦5年内新上市药品。在此影响下,5年内新上市药品在当年新增品种中的占比,已从2019年的32%提高至2023年的97.6%。以2023年为例,共有57个品种实现“当年获批、当年纳入目录”。

除了申报环节,后续的评审、测算、谈判等流程也对创新药给予“倾斜”。如在评审测算环节,将创新性作为重要指标,提升创新药的竞争优势。

——调“老药”、腾空间,引导药品目录“提档升级”。

经过多次调整,国家医保药品目录已经累计调出395个疗效不明确、易滥用、临床被淘汰或者即将退市的药品。

今年的工作方案对调出品种范围进行明确,将近3年未向医保定点医药机构供应的常规目录药品,以及未按协议约定保障市场供应的谈判药品列为重点考虑的情形,以帮助强化供应保障管理。

“吐故纳新”,更多新药、好药将进入医保药品目录。

——更科学、更规范,药品目录调整将更加公开、透明。

今年的工作方案进一步强化专家监督管理,明确专家参与规则和遴选标准条件,加强对参与专家的专业培训和指导,提高评审测算的科学性、规范性。

据介绍,近年来专家评审规则已趋于稳定,主要采取专家讨论和个人评分同时进行的方式,争取传达给企业稳定的预期。

今年8月至9月为专家评审阶段。根据企业申报情况,药学、临床、药物经济学、医保管理等方面的专家将联合评审,形成拟直接调入、拟谈判或竞价调入、拟直接调出等药品建议名单,同时将对拟谈判或竞价药品的规格、医保支付范围等进行论证确定。

在谈判环节,医保谈判专家将分组与医药企业就药品支付标准进行“面对面”谈判磋商,并根据谈判结果决定药品能否进医保、以什么价格进医保。

截至2023年底,我国基本医疗保险参保人数约13.34亿人。一轮轮医保药品目录调整,正切实帮助参保人用上更多好药,减轻医药费用负担。

贵州省安顺市关岭自治县岗乌 80MW 风电项目迁坟通告

尊敬的广大村民朋友:

因贵州省安顺市关岭自治县岗乌80MW风电项目建设需要,且贵州省安顺市关岭自治县岗乌80MW风电项目拟对规划区域内的土地依法征收,该区域内的所有坟墓需予全部迁出,现将相关事宜告知如下:

- 迁坟范围
关岭自治县沙营镇前进村老鹿岩石堰口、大甘寨水井湾、轿子山、月亮塘区域内。
- 迁坟时限
已完成土地测量区域内所有的坟墓自公告之日起至2024年7月10日前由坟主亲属自行将其迁出。
- 迁坟要求
1、自本公告发布之日起,请以上区域范围的坟主

及其亲属尽快与关岭自治县沙营镇前进村委会联系,办理迁坟事宜。

2、以上范围内的坟主及其亲属在规定的时间内必须将坟迁出,逾期未迁出的视为无主坟,将由相关单位统一进行迁出。

3、如有疑问,可直接拨打联系电话。联系人:周正炜,电话号码:15121304338,我们将在第一时间回复您。

给您带来不便,敬请谅解!
公示期:2024年6月25日至2024年7月10日
特此公告

关岭自治县沙营镇人民政府
2024年6月25日

安顺市鑫联民爆物品经营有限公司关于召开股东大会的公告

安顺市鑫联民爆物品经营有限公司的各位自然人股东:

根据《中华人民共和国公司法》及组建鑫联公司协议书和章程,特召集召开股东大会,现将有关事项公告如下:

- 召开时间:2024年7月15日星期一下午2:30分
- 召开地点:安顺绿洲报业宾馆(地址:安顺市黄果树大街西段报业宾馆三楼层会议室)

三、会议内容:
1、选举第三届董事会成员、监事成员,董事会聘任经理班子。
2、推选高级管理人员进入安顺市黔中民用爆破器材经营有限责任公司任职董事、监事,任职黔中民爆公司直属二分公司负责人、经理职务。

会议召集人:金刚(法定代表人、执行董事)
联系电话:18585399777

安顺市鑫联民爆物品经营有限公司
2024年6月28日

遗失声明

- 遗失镇宁腾达装饰有限公司法人章(私章),声明作废。
- 遗失普定县金林种养殖发展有限责任公司法定代表人陈红私章(编号:5204220100349),声明作废。
- 令狐克盛遗失贵州铭喜房地产开发有限公司开具的1-1-8-4收据,收据号:332883(首付款167460元)、3328830(维修基金7537元),声明作废。
- 遗失安顺市西秀区晨之光教育培训学校开户许可证(核准号:J7110003811801;账号:030350001600021298;开户银行:贵州银行股份有限公司安顺分行),声明作废。